
Ata da décima quinta sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima quinta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 17 de outubro de 2023, às vinte horas, no Plenário
da Câmara Municipal, sob a presidência do edil José Aparecido Borges da Silva. Presentes os demais
edis: João Paulo Lucheti, Felicio Molinari Sobrinho, Patricia Janaina Gazeta, Vagner Marques dos
Santos, Adilson Barbosa da Silva, Victor Valentin Pereira, Claudenice Timóteo da Silva e Edipo Xavier
Martins. Em seguida, o Presidente solicita a leitura da ata da sessão anterior, que após lida foi aprovada
sem restrições. O Material do Expediente constou dos seguintes documentos: Emenda Modificativa nº
01 ao Projeto de Lei nº 867/2023; Projeto de Lei nº 867/2023, “Dispõe sobre as Diretrizes
Orçamentárias, para elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2024 e dá
outras providências”; Projeto de Lei Complementar nº 99/2023, que “Regulamenta o pagamento da
“Assistência Financeira Complementar” para a implantação do Piso Salarial Nacional da Enfermagem
para os cargos públicos de Enfermeiro, Técnico de Enfermagem e Auxiliar de Enfermagem, instituído
pela Lei Federal nº 14.434/2022, no âmbito do município de João Ramalho e dá outras providências";
Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 875; Projeto de Lei nº 875 – que “Autoriza, em
caráter excepcional e transitório, o pagamento do vale-alimentação, instituído pela Lei 662/2019,
através de pecúnia em folha de pagamento dos servidores do Município de João Ramalho e dá outras
providências"; Projeto de Lei nº 876 – de autoria da vereadora Claudenice Timóteo da Silva - “Que
denomina “Edifício Vereador João Francisco Modolo”, o prédio da Câmara Municipal de João
Ramalho; Indicação nº 73/2023, de autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando ao Chefe do
Executivo, após ouvido o Plenário, para recolocar as placas de legislaturas que caíram do monumento
da Praça dos Poderes e atualizar até a última legislatura. Indicação nº 74/2023, de autoria do edil João
Paulo Lucheti, indicando ao Chefe do Executivo, após ouvido o Plenário, para ver a possibilidade de
fazer licitações para compra de combustíveis, com empresas de grande porte, que possam instalar
bombas de abastecimento dentro do próprio almoxarifado. Faz uso da palavra o autor da indicação
dizendo que já é o terceiro ano que faz esta indicação ao Chefe do Executivo. Todas as Prefeituras tem
este sistema de abastecimento, só aqui que insistem em continuar abastecendo em posto particular.
Então eu quero que me provem que é mais vantajoso para o município, abastecer em posto particular.
Indicação nº 75/2023, de autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando ao Chefe do Executivo, após
ouvido o Plenário, a construção de um sanitário nas proximidades do Campo de Malha, situado na Rua
Francisco Mattos, na Vila Santa Cruz. Faz uso da palavra o autor da mesma, pedindo mais respeito ao
nosso povo. Fiz a indicação para construir o campo de malha e fiquei feliz por ser atendido com a
construção de dois campos paralelos. Agora precisa também, a construção de um sanitário para uso das
pessoas que frequentam o local. Indicação nº 76/2023, de autoria do edil Adilson Barbosa da Silva,
indicando ao Chefe do Executivo, após ouvido o Plenário, para ver a possibilidade de um dia por
semana, ser realizada a coleta de lixos seletivos, em todas as ruas da cidade. Indicação nº 77/2023, de
autoria do edil Vagner Marques dos Santos, indicando ao Chefe do Executivo, após ouvido o
Plenário, a construção de um Redutor de Velocidade, na Rua Porto Alegre, ao lado da “Areninha”. Faz
uso da palavra o autor do documento, destacando a importância desta indicação, para garantir a
segurança das crianças que brincam naquele local. O edil Felicio Molinari Sobrinho solicita um aparte,
dizendo que João Ramalho teve um período com excesso de redutores de velocidade e a maioria foram
tirados, porém, existem pontos como este que o colega está citando que se faz necessário a instalação
de um redutor, por questão de segurança para nossa população. O edil Vagner Marques dos Santos
retorna a palavra, dizendo que como os demais, este também é um pedido que partiu da população.
Requerimento nº 14/2023 – de autoria do edil João Paulo Lucheti, requerendo ao Chefe do
Executivo, após ouvido o Plenário, cópias dos Orçamentos, Empenhos e Notas Fiscais referentes a



manutenção e consertos realizados no câmbio do veículo de Placa DBS-8822, durante o período de
janeiro de 2023 até a presente data. Todas as indicações e o requerimento acima, foram submetidos ao
Plenário e aprovados por unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueia a palavra para Tema Livre,
fazendo uso da mesma o vereador Felicio Molinari Sobrinho, cumprimentando todos os presentes e
enaltecendo os Professores pela passagem do seu dia, fazendo uma bela homenagem aos professores,
destacando a importância destes profissionais em nossas vidas. Hoje vamos passar o Projeto de Lei
Complementar nº 99, que vem coroar uma luta incansável da categoria dos profissionais de
enfermagem, outra profissão tão importante e fundamental para a população. Comenta sobre o
Secretário de Saúde do Município que vem desempenhando um belo trabalho em nossa cidade,
trazendo bons resultados e uma política inovadora em termos de saúde local. Nós vereadores estamos
aqui para cobrar, mas também para enaltecer quando merecido. Vamos todos lutar contra o aborto e
ensinar as nossas crianças a origem da vida, que o aborto não pode ser uma opção e que a vida tem que
ser respeitada desde a concepção. Parabeniza a indicação do colega Adilson, uma proposta muito boa,
mas é o que a gente vem cobrando, a instituição de uma cooperativa para fazer a reciclagem deste
material. Temos o caminhão para essa finalidade, mas precisa montar a cooperativa e aí vai funcionar.
Faz também uma explanação sobre o projeto de lei que vem homenagear o ex-vereador João Francisco
Modolo, cidadão de grande destaque dentro de nossa sociedade. Homenagem muito merecida e a
vereadora Claudenice Timóteo da Silva está de parabéns pela iniciativa. Em seguida, faz uso da palavra
o edil João Paulo Lucheti, manifestando sua posição contra o aborto. Sobre a coleta de lixo, o
município está pecando, porque este caminhão já está aqui em João Ramalho há mais de 2 anos, sem
cumprir a finalidade para que veio. Hoje a população sofre para pagar a taxa do lixo e falta a
conscientização da população por parte da Prefeitura de que o lixo é pago de acordo com o peso. Então,
quanto menos lixo for recolhido, menor seria a taxa. Se houvesse a coleta seletiva para reciclagem, se a
população fosse conscientizada a colocar no lixo, somente o lixo mesmo, com certeza esta taxa seria
menor. Academia para cachorros! Foi investido dinheiro público e está lá abandonado, sem utilidade
nenhuma. Com tantas dificuldades em nosso município, fazer uma obra daquela é uma vergonha. O edil
Felicio Molinari Sobrinho solicita um aparte, dizendo que quantas indicações já fizemos, pedindo
métodos para controlar a população de animais em nossa cidade e nada foi feito e ainda, construíram
uma academia para os animais de rua. O edil João Paulo Lucheti retorna a palavra dizendo que
acabaram com a beleza de nossa avenida, tiraram as plantas que tinha lá e plantaram umas florzinhas
em pinicos e está lá abandonado. Isso é dinheiro público jogado fora. Eu abraço o interesse do povo e
não espero tapinhas nas costas vindo do Prefeito, porque quem me elegeu para fiscalizar foi o povo e
não o Prefeito. Em seguida, faz uso da palavra a vereadora Patricia Janaina Gazeta, parabenizando a
vereadora Claudenice, pela homenagem prestada ao Sr. João Francisco Modolo, uma pessoa
maravilhosa, que se destacou em nossa cidade, com 5 mandatos de vereador, sendo por três vezes,
Presidente desta Casa. Parabeniza os professores pelo seu dia, uma das profissões mais importante em
nossa sociedade. Fico feliz pelo projeto do piso salarial da enfermagem, uma luta que teve sua vitória
merecida. Parabeniza os vereadores por todas as indicações apresentadas, mas infelizmente, a grande
maioria dessas indicações são em vão, porque o Chefe do Executivo não acata as indicações de nós
vereadores, porque infelizmente, não temos uma parceria com o Chefe do Executivo. Sobre a taxa de
lixo, foi aprovada pela Câmara, mas a forma e o valor que foi aplicado, partiu do Executivo. Comenta
sobre o outubro rosa, mês dedicado à prevenção do câncer de mama, para conscientizar a população
feminina sobre a importância dessa campanha. Em seguida, o Presidente suspende a sessão para o
Intervalo Regimental, retornando à Ordem do Dia, com a Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de
Lei nº 867/2023. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir a mesma, foi submetida ao Plenário e



aprovada por unanimidade. Em seguida, foi apresentado o Projeto de Lei nº 867/2023, já com as
alterações aprovadas na Emenda Modificativa nº 01. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir a
respeito, foi submetido a primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Logo após, foi
apresentado o Projeto de Lei Complementar nº 99/2023. Não havendo nenhum edil que quisesse
discutir o assunto, foi submetido a votação e aprovado por unanimidade. A seguir, foi apresentada a
Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 875/2023. Não havendo nenhum edil que quisesse
discutir a mesma, foi submetida ao Plenário e aprovada por unanimidade. Em seguida, foi apresentado
o Projeto de Lei nº 875/2023, já com as alterações aprovadas pela Emenda Modificativa nº 01. Como
nenhum edil quisesse discutir a respeito, foi submetido a votação e aprovado por unanimidade.
Finalmente, foi apresentado o Projeto de Lei nº 876. Faz uso da palavra a autora do mesmo, a
vereadora Claudenice Timóteo da Silva, fazendo uma explanação sobre as razões da iniciativa de
homenagear esta pessoa tão ilustre de nossa cidade. Tive o privilégio de conhecer e conviver com o Sr.
João Francisco Modolo. Homem católico fervoroso, sempre à frente dos movimentos religiosos de
nossa igreja. Com o passar do tempo, o Seu João se tornou meu paciente, estreitando ainda mais os
laços de amizade e convivência com sua família. Seu João foi um político de destaque, com 5 mandatos
como vereador, sendo atuante na elaboração da Lei Orgânica de nosso município. Seu João deixou um
legado e ajudou a escrever a história deste município. Foi atuante e participativo nas campanhas
vitoriosas para Prefeito dos senhores Daniel Valejo, José Zezé Rodrigues e Antônio Massaaki Sakata.
São estas as principais motivações que me levaram a prestar esta homenagem. Em seguida, o projeto
foi submetido a votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente franqueia a palavra
para Explicação Pessoal e não havendo nenhum edil que quisesse fazer uso da mesma, após as
formalidades regimentais, deu por encerrada a presente sessão da qual foi lavrada esta ata, que lida e
achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.
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